

СОГЛАСОВАНО:

Директор ОГБУ
«РМЦ РФК и СИО»



Н.С. Кривошеева

«14» июня 2024 г.

УТВЕРЖДЕНО:

Министр спорта Иркутской области



П.А. Богатырев

2024 г.

СОГЛАСОВАНО:

Председатель
регионального
отделения
«Специальной Олимпиады»

И.А. Синцова

«4» июня 2024 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Регионального этапа
Всероссийской Спартакиады Специальной Олимпиады
по бочче

Иркутская область, 2024 год

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Региональный этап Всероссийской Спартакиады Специальной Олимпиады по бочче (далее – физкультурное мероприятие) проводится с целью популяризации и развития бочче в Иркутской области.

Задачи проведения физкультурного мероприятия:

- развитие и пропаганда Специального Олимпийского движения и увеличение числа его сторонников;
- привлечение внимания государственных, общественных и других организаций к проблемам инвалидов и лиц с нарушением интеллекта;
- активизация деятельности организаций, проводящих работу по реабилитации, адаптации к жизни и интеграции в обществе инвалидов и лиц с умственной отсталостью средствами физической культуры и спорта;
- повышение спортивного мастерства участников физкультурного мероприятия.

2. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Физкультурное мероприятие проводится по адресу: Иркутская область, Ангарский р-н, Спортивно-оздоровительный комплекс ОГБПОУТ УОР, расположенный на 4-ом километре Савватеевского тракта, подъезд к с. Савватеевка. Физкультурное мероприятие проводится 12 сентября 2024 г.

Торжественное открытие физкультурного мероприятия состоится 12 сентября 2024 г. в 10:00, начало физкультурного мероприятия в 10:30 ч.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство подготовкой и проведением физкультурного мероприятия осуществляет министерство спорта Иркутской области.

Непосредственное проведение физкультурного мероприятия возлагается на областное государственное бюджетное учреждение «Ресурсно-методический центр развития физической культуры и спорта Иркутской области» (далее – ОГБУ «РМЦ РФК и СИО»), Иркутское региональное отделение «Специальной Олимпиады» (далее – ИРО «СО»).

Главный судья физкультурного мероприятия Шарапов Алексей Геннадьевич, тел.: 89501049786.

4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К физкультурному мероприятию допускаются сборные команды из муниципальных образований Иркутской области и учреждений в которых занимаются люди с ограниченными возможностями (умственная отсталость).

Состав команд:

Бочче – 4 спортсмена (2 дев., 2 мал.), 1 тренер;

К физкультурному мероприятию допускаются лица, достигшие 12-летнего возраста и старше, признанные умственно отсталыми или те, кто является «инвалидом в силу нарушения познавательных способностей и испытывает значительные трудности при обучении и профессиональной

подготовке» согласно Официальным правилам «Special Olympics Inc.».

К участию в физкультурном мероприятии допускаются лица, занимающиеся по программе Специальной Олимпиады не менее 6 месяцев. В физкультурном мероприятии по программам Специальной Олимпиады могут участвовать только атлеты, согласившиеся соблюдать вышеуказанные правила.

Все участники физкультурного мероприятия должны быть предварительно обследованы психиатром для выявления сопутствующих психопатологических расстройств. Лица с выраженными психическими нарушениями не могут принимать участие в физкультурном мероприятии. Лица, имеющие различные судорожные пароксизмы (припадки), до физкультурного мероприятия не допускаются. На участников с синдромом Дауна необходимо иметь заключение врача по результатам рентгеноскопии области шеи.

Участники физкультурного мероприятия обязаны:

- 1) соблюдать правила по виду спорта и не применять запрещенных в спорте процедур;
- 2) соблюдать требования безопасности во время участия в мероприятии и при нахождении на объектах спорта;
- 3) не использовать допинговые средства и (или) методы;
- 4) соблюдать этические нормы в области спорта;
- 5) соблюдать настоящее Положение и требования организаторов данного мероприятия.

Перед началом физкультурного мероприятия проводится категорирование, в зависимости от уровня физических способностей. Категория должна состоять не менее чем из трех и не более чем из восьми атлетов.

Атлеты могут соревноваться только в одной из перечисленных категорий.

В судейскую коллегию представляют следующие документы на каждого спортсмена:

1. Копии: справка Медико-социальной экспертизы (МСЭ) или копия выписки из протокола психолого-медицинской комиссии (ПМПК) (для подтверждения диагноза F-70, F-71), заверенная учреждением в установленном порядке.
2. Оформленная личная карточка участника Специального Олимпийского движения;
3. Ксерокопия документа, удостоверяющего личность (паспорт, свидетельство о рождении) с пропиской;
4. Договор (оригинал) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев.

В случае нарушения указанных выше требований команда к физкультурному мероприятию не допускается.

Регистрацию участников физкультурного мероприятия производит

судейская коллегия, состоящая из главного судьи, главного секретаря, представителя Специальной Олимпиады России.

Каждая команда должна иметь спортивную экипировку и исправный инвентарь по данному виду спорта.

5. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительно заявка на участие в физкультурном мероприятии (Приложение) предоставляется по e-mail: bonya297@mail.ru – Курносова Галина Сергеевна – контактный телефон 89025613806, копию в адрес ОГБУ «РМЦ РФК и СИО» - sport202828@yandex.ru – контактный телефон 8 (3952) 336479. Срок подачи предварительной заявки до 4 сентября 2024 года.

Команды, не представившие заявки и протоколы в установленные сроки, к участию в физкультурном мероприятии не допускаются.

Оригинал заявки (Приложение) в 2 экземплярах предоставляются в Главную судейскую коллегию непосредственно на мандатной комиссии при регистрации.

Остальные документы предоставляются в Главную судейскую коллегию непосредственно на мандатной комиссии при регистрации.

Представитель команды несет ответственность за жизнь и здоровье спортсменов в пути следования и во время физкультурного мероприятия (24 часа в сутки).

6. ПРОГРАММА ФИЗКУЛЬТУРНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

12 сентября 2024 года

9.00 – 10.00 жеребьевка;

10.00 – 10.30 открытие физкультурного мероприятия;

10.30 – 14.00 игры;

14.00 – 14.50 обед;

15.00 – 17.00 игры

17.30 - торжественное закрытие физкультурного мероприятия.

В программе возможны изменения.

7. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Проведение физкультурного мероприятия осуществляется в соответствии с правилами, установленными Международными Федерациями Спорта (МФС). Физкультурное мероприятие проводятся по Официальным Правилам Специальной Олимпиады по соответствующим видам спорта. В случае разнотечений между правилами МФС со Спортивными правилами Специальной Олимпиады, Спортивные правила Специальной Олимпиады имеют преимущество.

Физкультурное мероприятие по бочче командное. Победители и призеры определяются по результатам игр. Та команда, которая победит во всех играх становится победителем. Система проведения физкультурного мероприятия определяется судейской коллегией в зависимости от количества

участвующих команд.

Физкультурное мероприятие проводится без деления на группы по полу и возрасту. Возраст участников определяется по дате рождения на момент начала физкультурного мероприятия и не должен быть меньше 12 лет.

Продолжительность игры 15 минут.

Главная судейская коллегия оставляет за собой право вносить изменения в программу физкультурного мероприятия.

Тренерам запрещен подсказ или мотивирование игроков во время игры. Они постоянно должны находиться в тренерской зоне, при этом, стоять можно только одному тренеру.

Словесное оскорбление игроков или судей, излишне активное и детальное руководство игрой будут считаться проявлением неспортивного поведения и могут послужить причиной замечания от судьи на площадке.

Во всех матчах физкультурного мероприятия за победу начисляется 1 очко, за проигрыш – 0 очков. Места команд определяются в зависимости от принятой системы: при круговой системе – по наибольшей сумме набранных очков во всех матчах кругового турнира.

В случае равенства очков у двух и более команд, места определяются по следующим показателям:

- по результатам матчей между этими командами (числу очков, разности забитых и пропущенных мячей, числу забитых мячей);
- по лучшей разности забитых и пропущенных мячей во всех матчах этого этапа;
- в случае равенства всех этих показателей – по жребию.

В случае системы «плей офф» (стыковых матчей) победитель матча выходит в следующий раунд, согласно принятой «сетки» розыгрыша.

8. НАГРАЖДЕНИЕ

Команды, занявшие призовые места (I, II, III), награждаются кубками и дипломами, а игроки команд медалями и грамотами министерства спорта Иркутской области. Всем спортсменам вручаются поощрительные призы, участники команд, не занявшие призовые места награждаются вымпелами.

9. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с организацией и проведением физкультурного мероприятия (предоставление места проведения и спортивного инвентаря, судейская бригада, награждение, медицинское сопровождение, питание во время проведения физкультурного мероприятия) осуществляются министерством спорта Иркутской области, ОГБУ «РМЦ РФК и СИО» за счёт средств областного бюджета.

Расходы, связанные с проведением мандатной комиссии, информированием потенциальных участников за счет средств ИРО «СО».

Расходы, связанные с командированием (проезд, проживание,

питание в пути следования к месту проведения физкультурного мероприятия, страхование) участников команды и тренера за счет средств командирующей стороны.

10. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ

Физкультурное мероприятие проводится на спортивном сооружении, которое отвечает требованиям нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации.

Физкультурное мероприятие проводится при наличии медицинского персонала для оказания в случае необходимости первичной медико-санитарной помощи, проведения перед физкультурным мероприятием и во время физкультурного мероприятия медицинских осмотров.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23 октября 2020 года № 1144н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Ответственность за жизнь и безопасность участников в пути следования к месту проведения физкультурного мероприятия возлагается на тренеров и представителей команд.

Ответственность за техническую подготовку, соответствие спортивной подготовки участников физкультурного мероприятия уровню физкультурного мероприятия возлагается на личного тренера участника.

Основанием для допуска спортсмена к физкультурному мероприятию по медицинским заключениям является заявка с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена с подписью врача по лечебной физкультуре или врача по спортивной медицине и заверенной личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой Ф.И. О. врача в конце заявки, заверенной печатью допустившей спортсмена медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, перечень работ и услуг, который включает лечебную физкультуру и спортивную медицину.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты физкультурного мероприятия.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на официальные физкультурные мероприятия в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Перевозка участников осуществляется транспортным средством в соответствии с Правилами организованной перевозки группы детей автобусами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации № 1177 от 17.12.2013 года, Правилами дорожного движения. При перевозке групп детей необходимо руководствоваться «Памяткой организаторам перевозки групп детей», «Пошаговой инструкцией по организации перевозки групп детей, размещенных на официальном сайте Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации (Госавтоинспекции МВД России).

Обеспечение безопасности участников осуществляется согласно официальным требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353, а также требованиям правил по виду спорта.

Ответственность за безопасность участников, медицинское обеспечение физкультурного мероприятия несет ОГБУ «РМЦ РФК и СИО».

11. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в физкультурном мероприятии осуществляется только при наличии договора (оригинала, копии) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, включая риски физкультурного мероприятия, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника физкультурного мероприятия. Страхование участников может производиться как за счет средств командирующих организаций, так и за счет средств самого участника.

Данное положение является официальным вызовом на физкультурное мероприятие.

Приложение

 Специальная Олимпиада России	Региональный этап Всероссийской Спартакиады Специальной Олимпиады по бочче Иркутская область, 2024г.	Бочче
--	---	--------------

ИМЕННАЯ ЗАЯВКА

От команды: _____

№	Фамилия, Имя, Отчество	Дата рождения	Виза врача
Список спортсменов:			
1			
2			
3			
4			
Тренеры/руководитель			
1			

К соревнованиям допущено _____ человек.

Врач _____ / _____ /

М.П. _____ ФИО _____ (подпись)

Тренер представитель _____ / _____ /

ФИО _____ (подпись)

Руководитель _____ / _____ /

ФИО _____ (подпись)